

## 黎巴嫩:鸽子岩日落



9月30日,人们在黎巴嫩贝鲁特著名景点鸽子岩观赏日落并拍照。

刘宗亚 摄

## 西班牙 发现欧洲出土最古老鞋履

研究人员发现,先前在西班牙南部一个洞穴中发现的多双草鞋已有6000多年历史,是目前欧洲出土的最古老鞋履。

据美国有线电视新闻网9月29日报道,西班牙阿尔卡拉大学和巴塞罗那自治大学研究人员用碳-14年代测定法分析先前出土的22双草鞋,发现它们已有6000多年历史。

这些草鞋1857年出土于西班牙南部一个洞穴。研究人员说,洞内干燥环境令它们得以保存至今。同一洞穴内还发现有篮子、木制工

具和局部干尸化的遗体等。研究显示,有些物品已有9000多年历史。

研究报告刊载于最新一期美国《科学进展》杂志。在巴塞罗那自治大学发表的相关声明中,研究报告作者之一玛利亚·埃雷罗·奥塔尔说,这些物品是目前已知欧洲南部最古老、保存最完好的“植物纤维材料”。

这些草鞋主要以草制成,也用到皮革等其他材料。其中一些草鞋有穿着痕迹,还有一些草鞋从未被穿过。 (袁原)

## 乌拉圭 400头海豹海狮死于禽流感

乌拉圭政府官员说,近几周该国大西洋沿岸地区出现大约400头海豹和海狮的尸体,死因为禽流感。

据法新社9月29日报道,乌拉圭首都蒙得维的亚海滩上一头海狮体内被检测出H5禽流感病毒后,乌拉圭相关政府部门开始监测禽流感病毒传播情况。为防止病毒扩散,有关方面已掩埋350头死亡海豹和海狮。

乌拉圭环境部动物部门负责人卡门·莱萨戈延说:“情况还在发展,我们发现(海豹、海狮

死亡)是禽流感造成的。”

按法新社说法,乌拉圭附近海域生活着大约31.5万头海豹和海狮。莱萨戈延劝告去海滩的人远离这些动物,以避免感染禽流感病毒。

一段时间以来,禽流感在全球多地暴发,主要影响家禽、野鸟和一些哺乳动物。在乌拉圭邻国阿根廷,动物卫生部门上月底通报在大西洋沿岸地区发现不少海狮死于禽流感。

(徐力宇)

## 哥伦比亚 研究人员在600万年前海龟化石中发现DNA残余

哥伦比亚研究人员9月28日说,他们在一块600万年前的海龟化石中发现脱氧核糖核酸(DNA)残余。这种海龟与现今的肯氏龟和太平洋丽龟关系密切。在如此古老的脊椎动物化石中发现遗传物质的情况相当罕见。

路透社援引研究人员的话报道,这一海龟化石于2015年在巴拿马加勒比海沿岸地区出土,保留了相对完整的龟壳,其中完好保存了一些骨细胞,但没有其他骨骼。依照研究人员说法,这只海龟存活时长度约为30厘米,由于残骸太不完整,无法确定其品种。

相关研究报告由美国《古脊椎生物学杂志》刊载。报告主要作者、哥伦比亚罗萨里奥大学古生物学家埃德温·卡德纳说,一些骨细胞的细胞核被保存下来,其与一种化学溶液发生反应,使研究人员发现细胞核中存在DNA残余。但研究人员“并没有提取出DNA,仅能识别出细胞核中有DNA痕迹”。

研究人员说,这块化石代表了已知最古老的丽龟属一员,有助于进一步了解该属动物的进化史,而目前学界对此知之甚少。

(乔颖)

## 愈演愈烈

## 法国

多所学校因闹臭虫关闭

法国近来多地闹臭虫,且呈现愈演愈烈之势。国民教育和青年部长加布里埃尔·阿塔尔10月6日证实,已有7所学校因闹臭虫而不得不暂时关闭。

阿塔尔告诉法国电视5台记者:“在17所学校发现不同程度的臭虫问题。”

位于马赛、索恩河畔自由城的两所学校本周早些时候因臭虫出没关闭,接着又有5所学校陆续关闭。

阿塔尔说,闹臭虫的学校越来越多,需要立即采取措施让所涉学校24小时内完成灭虫,尽快恢复教学。

据法新社报道,法国北部城市亚眠一座图书馆此前在公共阅览区发现臭虫,不得不闭馆数天灭虫,定于7日重新开馆。

法国国家臭虫研究与防控研究所说,今年法国闹臭虫比往年严重。本轮高峰始于8月底至9月初,许多剧院、医院、监狱、地铁等场所发现臭虫出没,不少民众因被臭虫叮咬得红肿难耐而纷纷吐槽。

法国卫生和疾病预防部长奥雷利安·鲁索近日接受媒体采访,承认臭虫确实可恶,但否认法国“遭臭虫入侵”,呼吁公众冷静。

一份政府调查报告显示,法国眼下大约11%民宅遭遇臭虫困扰,不少民众的失眠、心理问题、旷工旷课等系臭虫引发。

(杨舒怡)

## 104岁老妪跳伞

## 美国 “年龄只是数字而已”

美国伊利诺伊州一名104岁老妪日前与一名跳伞员双人高空跳伞成功,有望刷新这种跳伞方式的最高龄纪录。

据美联社10月3日报道,这名老妪名为多萝西·霍夫纳,来自伊利诺伊州芝加哥市,100岁时首次跳伞成功,本月1日以104岁的高龄在伊利诺伊州北部再度发起挑战。

媒体记者注意到,霍夫纳白发苍苍,借助助行器走向飞机,然后抛开助行器,在他人搀扶下登上飞机。她说,自己首次跳伞时不敢往下跳,结果是被“推下去的”;但这次不同,她在距离地面约4100米的高度“主动跳下去”。

跳伞过程持续大约7分钟。霍夫纳顺利落地后,亲友们发出欢呼声。她告诉人们:“年龄只是数字而已。”

当被问及落地后感受如何,她说:“棒极了!在空中也感觉棒极了!整个体验都很愉快、精彩,好得不能再好了!”

跳伞组织方已着手联系吉尼斯世界纪录认证机构,以正式确定霍夫纳打破世界纪录。当前最高龄跳伞者纪录由瑞典老人林内娅·英厄高·拉松于2022年5月创造,她当时以103岁高龄与一名跳伞员双人高空跳伞。

霍夫纳将于12月迎来105岁生日。她说,还想尝试更多挑战,下次可能会乘坐“还从没坐过”的热气球。

(杨舒怡)

本版稿件均据新华社